

民警进企业，跨国连线开讲安全

胶州胶东派出所荣立公安部集体一等功 记者见证他们服务企业守护市民背后的初心

“枫桥式派出所”、“全国优秀公安基层单位”、两次荣立集体二等功、2023年被公安部荣记集体一等功……这是胶州市公安局胶东派出所近期获得的荣誉。这背后，是公安民警常年把辖区群众放在心里，想群众之所想，急群众之所急。4月24日，记者走进胶东派出所，见证了诸多荣誉背后的故事。

跨国安全培训会请来民警

“你们在泰国住得还习惯吗？”“现在机票改签诈骗很多，大家收到改签的短信，一定要先打电话向航空公司核实一下。”4月下旬，在青岛市首胜实业有限公司会议室里，胶东派出所民警刘家栋正在通过视频会议系统，与远在泰国的企业员工通话。

刘家栋是首胜实业的包联警官，他会定期到厂区走访。为了扩大生产，首胜实业在泰国建了新厂，国内技术人员经常被外派出境进行技术指导。为了给企业提供有力保障，刘家栋对接出入境部门开通绿色通道，加快办理流程，每个月到企业开展安全培训，对海外员工则通过“云巡查”系统授课，围绕驻外企业面临的风险、加强风险预警、深化防范意识等方面保障海外企业、项目、人员的安全。“小刘是个热心肠，他的工作让我们心里很踏实。”企业负责人冯九灵说。

胶东派出所所长法清伟介绍，该所坚持新形势联防联控，全力推动“警种联动、警保联控、警民联防”落地运行，与辖区保安公司建立联动机制，指导建立智能化指挥中心，并接入派出所合成作战中心，与派出所巡逻队伍实行可视化联合巡防工作模式，实现防有重点、管有目标、控有效果，目前



胶东派出所建立的安防体验馆深受群众欢迎。

已经建设覆盖学校、企业的警保联控点21处，在解放警力的同时实现了精确安防、反应迅捷。

一分耕耘一分收获，胶东派出所实现了有效警情同比下降18.3%、群众满意度位列青岛市第一的优异成绩。

被救小伙接到跨省慰问电话

“如果没有几位警官的帮助，我简直无法想象自己会是怎样。”2023年5月24日上午，胶东派出所收到了一面从山西邮寄来的锦旗和一封感谢信，信里特意提到了对张海、周兆刚、郭松等人的感谢，是他们在张先生最无助的时候给予了无私的帮助和温暖，让他重新找到了生活的意义。

2023年5月初，张先生因工作、生活压力大产生了轻生的想法，写好遗

书多次尝试结束生命，还拨打110希望民警帮忙转交。胶东派出所民警张海和辅警周兆刚、郭松到场后，对他进行了长达5个多小时的劝导，帮助他走出阴影，重拾对生活的信心。民警还帮他联系了山西老家的亲人赶来。

张先生随父母回到山西老家后，53岁的张海还时常打电话询问张先生的近况，鼓励他好好生活。“他年龄和我儿子差不多，我一直记得他。”张海称。

辖区满意度连续五年位列胶州市公安局测评第一，这是胶东派出所交出的“民声”答卷。

主建全市首家安防体验馆

现如今，应急教育成为了各级各部门重视的话题。如何让群众身临其境地体验到各类紧急情况，能采取正



胶东派出所民警向企业派驻泰国的员工普及安全知识。

确的自救措施，减少伤亡和财产损失，也是胶东派出所正在思考的。

“我们因地制宜建起了安防体验馆，每个周都有活动，很受群众欢迎。”胶东派出所指导员李小鹏介绍道，这是青岛市第一家由派出所主建的安防体验馆。体验馆共分两层，第一层设置了电信诈骗防范体验区，视频、交互式体验、宣传品应有尽有；第二层分防盗、防抢、防骗、交通安全、消防安全、禁毒教育等板块，更是设置了消防互动实操、交通安全VR模拟等沉浸式体验系统，深受群众喜爱，已发展成全市中小学生的安防体验基地。

胶东派出所所长法清伟表示，胶东派出所倾力打造“临空睿鹰先锋”党建品牌，形成党建带队建“六项机制”工作法，实现了党建工作从“各自为战”向“协同作战”的转变，推动了党务与警务深度融合。多年来，胶东派出所实现了综合业务考核“三连冠”，群众安全感满意度测评成绩连续三年名列全局前茅，先后有17人次立功受奖。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 刘海鹏 实习生 陈欣瑶



网红达人打卡大美崂山。

网红达人打卡，大美崂山火出圈

“嗨拍崂山”文旅春季体验创作活动启动

本报4月24日讯 顶流达人集聚、精华线路上新、话题流量数千万……“嗨拍崂山”文旅春季体验创作活动自4月19日启动以来，来自北京、浙江、河南、海南、四川、山东等省市的11位全网百万粉丝级别网红旅游达人齐聚崂山风景区，深度体验“千载人文崂山、万般山海风情”的独特魅力和丰富的文旅消费新场景，即时记录分享崂山美好旅程，创作并推出了一系列爆款短视频作品和崂山“种草”新攻略，大美崂山

全网刷屏，迎来流量新高峰。

本次活动邀请全国网红媒体，联动抖音、小红书、微博等新媒体平台，以及携程、马蜂窝、同程等OTA平台，搭建头部流量矩阵，通过全网顶流新媒体传播平台和旅游行业细分领域头部平台矩阵式发力，实现传播效果最大化和精准化，加码提升崂山风景区的曝光度和社会影响力。通过为期三天的网红达人体验和创作活动，全网输出特色化优质内容，把崂山的好人、好景、好物通过

新媒体平台推送给世界，充分发挥“短视频+图文+种草”的平台优势，助力崂山打造文旅融合新名片，擦亮“山海奇观 大道崂山”的旅游品牌。

截至4月23日，全网话题阅读达3300万人次。随着活动结束后达人们的优质作品纷纷上线和全网传播互动，“嗨拍崂山”传播声浪将继续走高，成为崂山崭新的流量窗口。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

黄金价格大降，商场首饰促销忙

部分品牌黄金饰品每克降价80元 消费者依然选择观望

本报4月24日讯 近日，金价迎来了近一个月以来的首次大幅下降。4月23日，沪金主力合约跌3.43%，报545.48元/克。据悉，现货黄金盘中一度跌破2300大关，为4月5日以来首次，日内跌超1.2%。伴随着国际金价的大跌，国内各大黄金珠宝首饰品牌价格同样出现回落。4月24日，周六福黄金价格为715元/克、老凤祥黄金价格为717元/克、周六福黄金价格为715元/克，而就在一周以前，这些主要黄金品牌价格每克均在730元以上。

近日，记者探访万象汇、丽达购物中心等商场的黄金首饰专区发现，几乎各大品牌都针对黄金首饰推出了降价促销活动，即在当日金价的基础上进行优惠。记者探访崂山一家周六福门店了解到，尽管黄金价格下跌，但周六福依然没有推出任何优惠活动。对方同时表示，五一期间可能会有活动。

不过，其他品牌珠宝已经开始推出各种优惠促销。得知记者有购买黄金的意向，崂山一家周六福珠宝专卖店销售人员热情推荐了最新款的黄金首饰——现在每克黄金可以优惠60

元。潮宏基的优惠力度则要更大一些，品牌每克优惠70元，再加上商场的金价补贴，平均每克黄金可以优惠80元。除了价格优惠外，还有一些品牌在工费上推出优惠活动。

对于近期黄金饰品价格的下跌，不少消费者表示将继续观望。市民王女士本打算今年五一期间购买结婚“三金”，尽管金价开始下降，但现在的价格依然超过她的心理预期，还是打算再继续观望一段时间。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛 实习生 桑艺珂)

境外银行卡可买地铁票

本报4月24日讯 为进一步提升支付便利性，为境外来青乘客提供更加优质、高效、便捷的购票支付服务，4月23日起，乘客可以在青岛地铁部分车站使用境外卡支付购票了。

目前受理的车站分别为青岛站、青岛北站、台东站、胶东机场站、李村站、五四广场站、苗岭路站、石老人浴场站。乘客前往服务中心，通过人工服务方式购票。受理票种包括单程票、一日票、三日票，受理银行卡渠道中，外卡包括VISA(威士卡)、Mastercard(万事达卡)、JCB(日财卡)、Diners Club(大来卡)、American Express(美国运通卡)，内卡包括中国银联。若在乘车过程中遇到任何问题，可以随时拨打青岛地铁服务热线55770000。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)